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Ata da 352ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Tatuí 

Ás dezoito horas do dia vinte e dois do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, 

estiveram reunidos na sala do Conselho de Saúde os seguintes conselheiros: Antonio 

Celso Fiuza Junior, Rita Corradi de Azevedo, Juliana Hoffmann de Camargo, Ulisses 

Geronymo, Maria do Carmo de Campos, Alexandra Maria Pontes, Marcelo Francisco 

Fogaça, José Eduardo Cantieri Costa, Olívio Zanetti Junior, Claudio Antonio Machado 

Campos, Priscila Batista de Oliveira, Cintia Vieira Storniolo Di Felice, Rosana Aparecida 

de Oliveira. Justificaram a falta: Maria Laura Lavorato Matias, Ana Paula de Cunha 

Miranda. Ausente: Soraya Ap. Manna F. dos Santos. Participação técnica: Olga Daniela 

Kramek, diretora de Planejamento da Secretaria de Saúde. Iniciando a reunião, o 

presidente, Antonio Celso Fiuza Junior, agradeceu a presença de todos informou que irá 

iniciar pela apresentação do Plano Anual da Saúde – PAS por ser um assunto extenso 

com amplos debates.  Dessa forma, a diretora de planejamento da Secretaria Municipal 

da Saúde, Olga Kramek, iniciou a leitura e a explanação das metas e dos indicadores, 

alertando que qualquer dúvida os conselheiros poderão interromper para esclarecer as 

dúvidas. A Conselheira Elizabeth informou que está havendo reclamações do grupo 

de gestantes adolescentes da região do Valinho que o atendimento está centralizado na 

UBS Santa Cruz na Casa dos Adolescentes e que elas gostariam de ser atendidas na 

Unidade perto da sua residência. A conselheira Rosana informou que a Secretaria de 

Saúde tem a informação de que as gestantes preferem que o atendimento seja realizado 

na UBS Santa Cruz. Olga se comprometeu em verificar as informações. O Conselheiro 

Eduardo disse que os atendimentos estão sendo realizados pela agenda programada. O 

presidente perguntou sobre a construção da Casa do Adolescente que estava previsto 

como meta no Plano Anual de Saúde para o atual exercício e que não consta nas metas 

para o ano de 2023. Olga disse que não tem recurso destinado para a construção da Casa 

do Adolescente e que o programa faz parte da atenção básica. O conselheiro Cláudio 

perguntou quando será iniciado o projeto Consultório na Rua para que equipes 

multiprofissionais que desenvolvem ações integrais de saúde frente às necessidades da 

população em situação de rua. Olga diz que está sendo comprado o veículo através de 

processo licitatório para iniciar os trabalhos da equipe. A conselheira Cintia perguntou se  

há planejamento para instalação de um Projeto do CAPS infantil ID. A diretora Olga 
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explicou que está sendo elaborado o projeto de engenharia da construção do prédio. Ela 

disse que o terreno para a construção do prédio já foi escolhido e que após a aprovação 

do projeto civil será juntado `as demais documentações, para que possa apresentar do 

Conselho de Saúde para a análise e posteriormente seja pleiteado os recursos junto ao 

Ministério da Saúde. A conselheira Maria do Carmo apresentou a proposta para que seja 

exigida pela prefeitura o resultado do teste do exame do pezinho no momento da matrícula 

para creche, pois as mães estão esquecendo de ir buscar. O presidente colocou em 

votação a proposta que foi aprovada por todos. Conselheiro Claudio perguntou sobre o 

atendimento da ação de Hiperdia, se está atingindo as metas. Olga explica que há muito 

tempo não tem recebido recursos para o projeto, mas que mesmo assim o município tem 

realizados as ações nas Unidades Básicas de Saúde e através da estratégica utilizada 

pelo Programa Saúde da Família (PSF), em especial, nos atendimentos aos diabéticos. 

Conselheiro Claudio solicita que seja realizada mais ações publicitárias de divulgações 

sobre alimentações saudável, principalmente nas escolas. O conselheiro questiona se há 

lei sobre alimentação nas escolas. Foi explicado a ele que há nutricionista da empresa 

que fornece as merendas escolares e que existe uma lei municipal que controla os 

alimentos que podem ser vendidos nas cantinas escolares. Sobre a ação da Educação 

continuada na Saúde o presidente apresenta a proposta para que seja enviado um oficio 

a Faculdade Santa Barbara de Tatuí, ao Colégio CENEP de Tatuí e para a Escola de 

Enfermagem Dr. Gualter Nunes, agendando uma reunião conjunta entre as instituições de 

ensino técnico, a coordenadora do setor responsável pela ação na Secretaria de Saúde e 

o Conselho de Saude, buscando parceria para a realização da ação. A proposta foi 

aprovada. O conselheiro Claudio pergunta se existe plano de carreira para a Saúde. O 

presidente complementa a observação lendo a Lei Nº 8.142, de 28 de dezembro de 1990 

que dispõe sobre a participação da comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde 

(SUS} e sobre as transferências intergovernamentais de recursos financeiros na área da 

saúde, que seu Art. 4° prevê que: Para receberem os recursos, de que trata o art. 3° desta 

lei, os Municípios, os Estados e o Distrito Federal deverão contar com: VI - Comissão de 

elaboração do Plano de Carreira, Cargos e Salários (PCCS), previsto o prazo de dois anos 

para sua implantação. Olga disse que tem conhecimento de que a Prefeitura tem um 

projeto que está sendo discutido, mas que é para todo o quadro dos servidores municipais. 
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Dessa forma, foi aprovada a sugestão para que seja encaminhado oficio a secretaria de 

saude perguntando. O Presidente perguntou se haveria possibilidade de que no ano de 

2023 a campanha de vacinação continue sendo realizada também nas unidades escolares 

devido o resultado positivo que está alcançado. Rosana, coordenadora do Departamento, 

disse que estão planejando um cronograma para manter dessa forma porque realmente 

está seno muito bem sucedida. O presidente disse que conversou com um médico que 

atende nas UBSs do município e que reside em outro município, e informou que o 

profissional confidenciou que talvez não fique mais trabalhando no município no ano que 

vem, pois não está compensando financeiramente, pois atende quatro horas por dia duas 

vezes por semana, dessa forma, aumenta os custos com viagem. O presidente solicitou 

para que a diretora levasse a sugestão para que a secretaria analise a possibilidade de 

que os médicos façam jornadas duplas com intervalos de duas horas entre elas. Olga 

disse que o ministério público do trabalho não permite. ‘E a mesma opinião dos demais 

conselheiros que trabalham na Saúde. Mas o presidente insistiu para que pelo menos 

façam uma consulta junto ao departamento jurídico da prefeitura. Encerrada a 

apresentação do Plano Anual da Saúde – PAS pela diretora de planejamento da 

Secretaria de Saúde e não havendo mais questionamentos foi colocado em votação o 

PAS, sendo aprovado por unanimidade. A diretora Olga agradeceu aos conselheiros pela 

atenção disponibilizada. O presidente agradeceu a diretora pela apresentação e pelos 

esclarecimentos. Dando sequência na reunião, o presidente dispensou a leitura dos 

ofícios enviados que constam na pauta devida a hora avançada, mas solicitou que a 

secretária executiva digitalizasse e enviasse nos e-mails dos conselheiros. Seguindo, 

passou a expor as respostas dos ofícios recebidos: Ofício 2436/22 – resposta of. 124/22. 

Ofício 2427/2022 – resposta of 127/22. Ofício 2437/2022- resposta ao of. 122/22. Ofício  

2490/2022 – PAS. Ofício 2461/2022- resposta of. 128/22. Ofício  2462/2022 – DIGISUS. 

Ofício 2459/2022 – resposta of 129/22. Ofício 2603/2022- contrato 062/21. Ofício 

2532/202 resposta of 132/22. Ofício 2530/2022 – resposta of 070/22.Ofício 2564/2022 – 

reposta of 134/22. Encerrado a fase do Expediente, iniciou a Ordem do Dia: ATA do mês 

anterior já aprovada através do grupo de WhatsApp do Conselho. Leitura do parecer da 

comissão de Redação e Justiça. Referente aos contratos: Foram apresentados diversos 

apontamentos que serão encaminhados via oficio solicitando resposta da Prefeitura. Outro 
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oficio que teve parecer da CRJ foi sobre a resposta da Santa Casa sobre a transparência 

apresentada no ofício nº 93. Também será enviado oficio para a Santa Casa. Passou-se 

a leitura das Proposituras: Proposição nº 067/2022: Solicitar informações da Secretaria de 

Saúde a respeito de: Quais medidas e políticas adotadas no município para atendimento 

das crianças autistas? Qual o trabalho de divulgação e orientação a respeito dos 

procedimentos disponíveis para os autistas? Qual a quantidade de autistas no município 

e dos que frequentam a Saúde Pública? Proponente: Olívio Zanetti Junior. Proposta 

aprovada. Proposição nº 068/2022: Sugestão para a Administração Pública que os 

recursos reservados para o carnaval de 2023 sejam aplicados na realização de mutirão 

de exames e cirurgias eletivas representadas principalmente na vaga CROSS. Antes da 

defesa da proposta, a presidência foi passada para a Vice-Presidente Juliana Hoffmann. 

Proposta Aprovada. Antes do encerramento, o presidente informou que esta foi a última 

reunião do Conselho da atual composição e que no dia dezesseis de novembro foi 

realizada a eleição para a escolhas das novas representatividades, de modo que, até o 

dia vinte e cinco as entidades e movimentos eleitos deverão encaminhar os nomes e as 

documentações dos seus indicados. Informou também que, as documentações serão 

encaminhadas para a análise da Prefeitura e, posteriormente, nomeação dos indicados 

por Decreto Municipal para o mandato de 2023-2025, conforme Lei Municipal 2.679/1993 

c/c a Lei Municipal nº. 4.805/2013. Disse que, segundo o que determina o Regimento 

Interno do Conselho Municipal de Saúde (Resolução nº 001/2003 e Resolução nº 

003/2022), a reunião solene de instalação do Conselho Municipal e posse dos 

conselheiros será conduzida pelo (a) Secretário (a) Municipal de Saúde ou um 

representante indicado por ele, na primeira quinzena do mês de dezembro. Sendo assim, 

o presidente agradeceu os conselheiros que não irão continuar no próximo mandado, pela 

sua dedicação e comprometimento na busca de um atendimento dos serviços de saúde 

mais humano e de melhor qualidade possível. Também agradeceu a todos os 

conselheiros pela confiança depositada e pelo companherismo nos dois anos que ficou 

frente à presidência do conselho. O presidente encerrou renovando o compromisso pela 

busca de uma Saúde melhor para a população, junto com todos os Conselheiros que 

estarão no próximo mandado e também àqueles que se despedem, mas que serão 

sempre conselheiros de saúde. Dessa forma, a reunião foi encerrada as vinte horas e 
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quarenta minutos, e para constar, foi lavarada a presente ata por mim, Iris Margarete 

Charlier Cardia, que após lida e assinada, será publicada no site da Prefeitura. 
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